

**Комментарий**

### О ВЫПЛАТАХ ПО ИМЕННЫМ ВКЛАДАМ НОВОРОЖДЕННЫМ

**К 70-летию В. Высоцкого**

### ГОРЫ - ЛУЧШАЯ ПАМЯТЬ

**Бокс**

### СТАРТОВАЛО ПЕРВЕНСТВО РЕСПУБЛИКИ

**Президент**

### Арсен Каноков в рейтинге VIPerson.ru

представленным личностям. Среди них руководители федеральных органов власти, главы регионов, депутаты Государства РФ и другие официальные лица современной России. Президент КБР Арсен Каноков обогнал в списке таких известных политиков, как заместитель Председателя Госдумы РФ В. Жириновский, губернатор Краснодарского края А. Ткачев, директор ФСБ России Н. Патрушев, губернатор Московской области В. Громов. Как и следовало ожидать, первые строки рейтинга занимают персональные страницы Президента России В. Путина и первого заместителя Председателя Правительства РФ кандидата в Президенты РФ Д. Медведева.

**ОБРАЩЕНИЕ**

### Президента Кабардино-Балкарской Республики А.Б. Канокова в связи с Днем российского студенчества

Поздравляю учащуюся молодежь нашей республики с Днем российского студенчества. Утвержденный в 2005 году Указом Президента Российской Федерации, этот праздник имеет давнюю историческую традицию, связанную с началом деятельности первого российского классического университета - Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова.

За два с половиной столетия в нашей стране сложилась передовая система высшего профессионального образования, которая готовит специалистов для различных отраслей практической деятельности.

Прошедший год был знаменательным для ведущих вузов нашей республики: исполнилось 75 лет со дня основания Кабардино-Балкарского государственного университета имени Х.М. Бербекова, 50 лет образования на его базе университета классического типа и 25 лет Кабардино-Балкарской государственной сельскохозяйственной академии имени первого Президента Кабардино-Балкарской Республики В.М. Кокова.

Многочисленные мероприятия по празднованию юбилейных дат показали, что наша студенческая молодежь обладает большим потенциалом, который она успешно реализует в учебной, научной и внеучебной деятельности. С каждым годом все большее число студентов включается в различные формы общественной деятельности и реализацию социально значимых проектов, что показало молодежные форумы, проведенные в прошлом году в нашей республике.

Все это внушает уверенность, что выпускники наших вузов смогут найти достойное применение своим знаниям и умениям на благо родной республики и всей нашей страны.

Желаю каждому студенту больших успехов в учебе, научно-исследовательской и творческой деятельности.

**Нацпроект**

### ПОВЫСИЛАСЬ КВАЛИФИКАЦИЯ ВРАЧЕЙ

Светлана ШАМАКИНА

Два последних года вошло в историю социально-экономического развития страны, как период реализации приоритетных национальных проектов. Что уже сделано в рамках нацпроекта «Здоровье» в республике? Этот вопрос стал главным в беседе с министром здравоохранения КБР Вадимом Бицуревым.

**Как изменилось состояние материально-технической базы учреждений здравоохранения за два последних года?**

- Медицинское диагностическое оборудование и санитарный автотранспорт, полученные в рамках ПНП «Здоровье», позволили существенно улучшить оснащение муниципальных учреждений скорой медицинской помощи.

В 2006 году получено 172 единицы медицинского диагностического оборудования, в 2007 году - 277. За два года поставлено оборудование на сумму 247,9 млн. рублей. Из муниципальных бюджетов выделено на подготовку по-



**Столица**

### УГРОЗА ЛИШЕНИЯ ЖИЛЬЯ

Зинаида МАЛЬБАХОВА

Нравится нам это или нет, но право высказывать долги со злостных неплательщиков за жилье и коммунальные услуги в рамках ПНП «Здоровье» достаточно четко. Такая норма содержится в Гражданском и Жилищном кодексах, она есть также и в правилах оказания коммунальных услуг населению. Поэтому никому не помешает заранее знать, в каком случае и что конкретно грозит. С этими вопросами мы обратились к заместителю главы администрации г. Нальчика по правовым вопросам Руслану Топову.

**В каком случае должники привлекают к суду?**

- Потребовать долг через суд можно при образовании задолженности, минимальный размер которой не ограничен. Грубо говоря, начиная от суммы в десять рублей. Причем в отличие от владельцев приватизированных квар-

**Актуально**

### ВИНОГРАДАРСТВО - «синяя птица» для Кабардино-Балкарии

Борис БЕРБЕКОВ

В Кабардино-Балкарии все еще решается вопрос о возрождении виноградарства. Свидетельство тому возведение в ранг одного из приоритетов этой рентабельной отрасли в рамках новой аграрной политики.

Об алгоритме действий в этом направлении пойдет речь в интервью, данном «КБП» профессором Кабардино-Балкарской госсельхозакадемии Михаилом Фисунюком.

**Михаил Николаевич, насколько оптимистичны прогнозы о возрождении виноградарства?**

- Сам факт, что развитие виноградарства включено в республиканскую пятилетнюю программу, уже вызывает оптимизм. Более того, в Кабардино-Балкарии есть опыт, обоснованный приоритетности отрасли. В конечном итоге, это гарантия качества, а значит, и фактор конкурентоспособности имеет под собой реальную основу.

**Условиями рыночной экономики обозначены ваши сегменты думая, достаточно, чтобы смело инвестировать в виноградарство серьезные государственные средства?**

- С большей долей убежденности могу сказать, что среди приоритетов, прописанных в нашей аграрной «пятилетке», отрасль виноградарства экономически и социально бесперспективнее предпринять. В Кабардино-Балкарии есть все условия для развития этой природно-климатической, интеллектуальной и трудовой ресурс с уникальными качествами. Мы в состоянии получать на нашей благодатной земле экологически чистую продукцию. Знаете, чем отличается виноградарство от других традиционных для рес-

**Выборы-2008**

### ВРЕМЕНИ НА РАСКАЧКУ НЕТ

Залим КАФОВ, пресс-служба МВД по КБР

В МВД по КБР состоялось заседание координационного центра по подготовке и проведению выборов Президента Российской Федерации и депутатов органов местного самоуправления, в работе которого участвовал председатель избирательной комиссии КБР А. Тупикин.

Он выразил благодарность руководству республиканской милиции, всем сотрудникам органов внутренних дел КБР за обеспечение безопасности прошедших в 2007 году выборов в Федеральное Собрание РФ.

Андрей Тупикин рассказал о подготовке к предстоящим президентским выборам. Сейчас завершается формирование окружных и избирательных комиссий.

Председатель избиркома обратил особое внимание на правохранительных структур, в частности МВД по КБР, на необходимость проверки и выставления ох-

раны помещений, ответственных под размещение компьютерной системы ГАС «Выборы». Борьба с незаконными избирательными технологиями, предотвращение «воросов» бюллетеней по ползу того или иного кандидата, несанкционированное распространение агитационных материалов - все это требует повышенного внимания сил правоохранительных органов.

Министр ВД по КБР, генерал-майор милиции Юрий Толмак предложил взять за основу схему обеспечения безопасности выборов, опирающуюся на ход избирательной кампании 2007 года. Времени на раскачку нет, подчеркнул он.

Даны указания провести заседания координационных центров в УВД-ОВД по муниципальным образованиям, проверить по криминальным учетам кандидатов в депутаты органов местного самоуправления. От того, какой будет уровень информационного его звена, подчеркнул министр, многое будет зависеть в дальнейшем.

**ЛЕНТА ПОВОСТЕЙ**

◆ ЖХХ

### В проекте - ЛЭП и котельные

Ирина БОГАЧЕВА

Эту зиму работники коммунального хозяйства Чегемского района встретили с большой опаской. Беспокойство вызывало состояние электрических кабелей, которые снабжают поселок энергией.

Его продолжило под землей около полутора назад, и каждый раз, когда проходила авария, место порыва кабеля приходило искать по несколько суток. На этот срок приостанавливались подача воды и работа котельной. В зимние холода серьезные аварии не было, но коммунальщики с нетерпением ждали начала финансирования строительства новой высоковольтной линии электропередачи. Это будет линия в поселок, где планируется строительство ЛЭП и котельных. В последнее время удалось установить 2-3 часа.

В настоящее время котельная в поселке работает ритмично, без сбоев. Котельная и «со стажем», но содержится в хорошем техническом состоянии, что подтверждено документацией «Ростехнадзора». В планах замена старого оборудования на новые модульные котельные. В последнее время сотрудники Министерства топливно-энергетического комплекса ЖХХ КБР действительно занимаются решением «звездных» проблем, и проекты «пошли» - ведется их разработка и финансирование.

◆ Культура

### Национальная библиотека знакомит с Высоцием и Байроном

Марианна БЖИНАЕВА

Государственная национальная библиотека КБР им. Т.К. Мальбахова порадовала своих читателей оригинальным сразу нескольких книжно-иллюстративных выставок.

Одна из них - «Я, конечно, вернусь» - расположена в большой читальном зале и посвящена 70-летию со дня рождения Владимира Высоцкого. Представленные здесь фотографии, книги, журналы могут рассказать много нового о жизни и творчестве великого певца, поэта и актера.

Экспозиция «Мтежхиял лорд из племени поэтов» поведает книголюбам о творчестве и судьбе великого драматурга Джорджа Байрона.

В специально оформленном отделе специализированной библиотеки для школьников и студентов устроена выставка «Знакомьтесь, Австралия!». Здесь, кроме книг, раскрывающих об одном из самых древних материков мира, помещены вопросы викторины «Знаете ли вы Австралию?», на которые ребята с удовольствием отвечают (итоги викторины подведут в феврале). Экспозиция «Намечриушки» посвящена народно-посвящен 65-летию освобождения КБР от фашизма, представляет множество книг и газетно-журнальных статей, повествующих о правлении героизме и стойкости нашего народа.

◆ АПК

### Канадский инкубатор для «Велеса»

Виктория КАРОВА

В птицеводческом комплексе «Велес-Агро», расположенном на хуторе Матвеевский Прохладненского района, работает шесть корпусов, рассчитанных на 1,3 миллиона птиц. В ближайшее время планируется ввести в эксплуатацию еще семь корпусов, что позволит увеличить их количество до полутора миллионов.

Продукция имеет собственный убойный цех, который производит корма без синтетических добавок. На рынке продукция «Велес-Агро» имеет высокий потребительский спрос. В текущем году планируется строительство и введение в эксплуатацию собственного инкубатора канадского производства на 12 миллионов яиц в год. Кроме этого, одним из перспективных направлений является производство и реализация собственного мясного и молочного скотоводства.

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

Жеребьевка по распределению бесплатной и платной печатной площади для предвыборной агитации в газете «Кабардино-Балкарская правда» межрегиональными отделениями политических партий, зарегистрированных кандидатов, представителями кандидатов на должность Президента Российской Федерации, а также кандидатов в депутаты представительных органов местного самоуправления будет проведена 28 января 2008 года в 15 часов по адресу: г. Нальчик, Дом печати, пр. Ленина, 5, 7 этаж.

Заявки на участие в жеребьевке принимаются до 18 часов 25 января в редакции газеты «Кабардино-Балкарская правда». Стоимость одного квадратного сантиметра газетной площади, предоставляемой для предвыборной агитации на платной основе, составляет 80 рублей.





